
Palacký 150: Nejen v Hodslavicích - rodné obci Františka Palackého si v roce 
2026 připomene výročí 150 let od jeho úmrtí bohatou sérií akcí. 

Hodslavice, 30. ledna 2026, Pavla Adamcová 

Rok 2026 bude i v Hodslavicích ve znamení projektu Palacký 150, celoroční série kulturních, 
vzdělávacích a společenských akcí, které připomenou 150. výročí úmrtí historika, politika a myslitele 
Františka Palackého. Centrem dění však budou Neratovice -Lobkovice, s kterými je Palacký pevně spjat 
– na zámku Lobkovice strávil jednu z nejplodnějších etap svého života a je v Lobkovicích na své přání 
také pohřben.  
Projekt Palacký 150 vznikl jako společná iniciativa několika institucí a organizací s cílem připomenout 
Palackého odkaz v širších souvislostech – historických, občanských i současných. Nejde o jednorázovou 
pietní událost, ale o ucelený program rozprostřený do celého roku 2026, určený různým cílovým 
skupinám od školní mládeže po širokou veřejnost. Bude se odehrávat na různých místech a pořádá je 
spolu s námi Město Neratovice, Muzeum Novojičínska, Senát ČR (senátorka Ivana Váňová), Univerzita 
Palackého Olomouc, Národní muzeum a další.  

U nás v Hodslavicích proběhne hlavní program k uctění památky Františka Palackého o víkendu 23.-
24.5.2026. 

V sobotu 23.5.2026 odstartuje již 55. ročník turistického pochodu Palackého stezka, který 
každoročně pořádá KČT Hodslavice, tentokrát ve znamení tohoto významného výročí.  
V neděli 24.5.2026 nás čeká hlavní program. Dopoledne jej zahájíme ekumenickou bohoslužbou 
v evangelickém kostele, odpoledne po pietním setkání u pomníku Fr.Palackého proběhne kulturní 
program ve společenském domě a následovat bude v podvečer koncert v katolickém kostele.  
 
Také v naší Palackého pamětní škole si výročí připomenou mnoha akcemi. Škola podala projekt v rámci 
výzvy Ministerstva kultury Podpora regionálních kulturních tradic s názvem Palacký v srdci národa – 
150 let od úmrU. Téma Franbška Palackého bude pro školu i místní komunitu aktuální po celý rok 2026, 
během něhož budou realizovány vzdělávací i kulturní akbvity. Cílem projektu je důstojné a zároveň 
inovabvní představení života a díla Franbška Palackého široké veřejnosb prostřednictvím kombinace 
tradičních i moderních forem.  
I v případě, že projekt nebude podpořen, mohou se občané Hodslavic i širší veřejnost těšit na řadu 
doprovodných aktivit. Patří mezi ně výstava „Citáty Palackého“, kvízová hra „Po stopách Palackého“ 
s využitím QR kódů, hudebně-slovní interpretace Palackého myšlenek a výrazů „Živá slova – hudební 
obraz Palackého“ a v neposlední řadě také krátká TikTok videa (skeče) s názvem „A co na to Palacký?“. 
Během blokové výuky se všichni žáci seznámí s významnou osobností Františka Palackého. Poznají jeho 
život, dílo a především jeho zásadní význam pro české dějiny a národní identitu. Výuka jim přiblíží 
Palackého myšlenky, postoje a hodnoty, jejichž aktuálnost přesahuje dobu, ve které vznikly. 
Žákům 8. a 9. ročníku bude dne 12. 6. nabídnuta možnost návštěvy zámku Maleč a Památníku F. L. 
Riegra a F. Palackého, a to včetně edukativního programu. Na podzim dále plánujeme exkurzi do 
Trenčína a Bratislavy, tedy do míst, kde František Palacký studoval.  
 

V Neratovicích jsou do programu zařazeny literární a vzdělávací aktivity, výstavy, besedy i kulturní akce, 
včetně vydání publikací. Zapojí se například Městská knihovna Neratovice, která připravuje literární 
soutěž a vzdělávací programy pro školy, či spolek Svatobor, který vydává u příležitosti výročí almanach. 
Společenský dům Neratovice bude hostit vybrané kulturní a diskusní pořady a společně s knihovnou a 
také s Gymnáziem Františka Palackého v Neratovicích připravuje výstavu mapující Palackého život a 
dílo. Vernisáž exteriérové části výstavy se uskuteční 4. května 2026 na náměstí Republiky 
v Neratovicích, vernisáž interiérové části pak 26. května v Senátu Parlamentu ČR.  



Bohatý program akcí pro širokou veřejnost nabízí k tomuto výročí i Muzeum Novojičínska. V rodném 
domku proběhnou tématické přednášky „Jak se bydlelo u Palackých“ ve dnech 13. – 14. června a „Jak 
se oblékali lidé v Hodslavicích na přelomu 18. a 19. století“ ve dnech 4.- 5. července 2026. Další 
najdete dále ve zpravodaji a na webu muzea. 

Vrcholnou událostí projektu bude vzpomínkové setkání v neděli 31. května 2026, kdy si Palackého 
osobnost veřejnost i představitelé veřejného, politického a kulturního života připomenou v 
symbolickém místě jeho posledního odpočinku v Neratovicích-Lobkovicích. Program zahájí 
ekumenická bohoslužba v kostele v Lobkovicích, následovat bude pietní setkání u hrobky Palackého a 
dále kulturní program na zámku Lobkovice.  

Organizátory projektu Palacký 150 jsou především město Neratovice, Městská knihovna Neratovice, 
Společenský dům Neratovice a Gymnázium Františka Palackého Neratovice ve spolupráci se spolkem 
Svatobor a obcí Hodslavice, rodným místem Palackého. Na akcích se podílí také Římskokatolická 
farnost Neratovice, Senát Parlamentu ČR a další instituce. 

Cílem projektu je nejen připomenout historický význam Františka Palackého, ale také otevřít prostor 
pro přemýšlení o hodnotách, které prosazoval – odpovědnosti, vzdělanosti, morálce, občanské 
angažovanosti. 

Podrobnosti k jednotlivým akcím jsou postupně zveřejňovány na webu projektu www.palacky150.cz, 
webu naší obce, školy a Muzea Novojičínska. 

 

 

 

http://www.palacky150.cz/

